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1. Inledning 

Styrelsen för Geoforum Sverige, 885001–4591, avger härmed sin verksamhetsberättelse till 

årsredovisningen för 2025 och årsmöte den 7 maj 2026.  

2. Organisation 

Geoforum Sverige, med organisationsnummer 885001–4591, är en branschorganisation, som verkar 

för smart och hållbar samhällsutveckling genom geodata och digitalisering.  

Geoforum har en bred förankring genom våra runt 200 medlemmar som representerar såväl offentlig 

som privat sektor samt akademin. Medlemmarna skapar nytta i hela samhället genom att samla in, 

producera, förädla, analysera och visualisera geodata. 

Föreningens arbete utförs genom servicebolaget Geoforum Sverige Service AB 556791–6092 som är 

helägt av föreningen. 

2.1 Styrelse 

Vid årsstämman den 29 april 2025 utsågs följande styrelseledamöter: 

Patrik André, Skogsstyrelsen, ordförande – Omval 

Eric Hjelmestam, Metasolution vice ordförande – Kvarstår 

Marie Nilsson, Gävle kommun – Kvarstår 

Emma Kjernald, Lerums kommun – Kvarstår 

Malin Sträng, Värmdö kommun – Kvarstår  

Jenny Hylin, Stockholm vatten och avfall – Kvarstår  

Charlie Gullström, Chalmers/Sweco - Kvarstår  

Kjell Svanberg, Östersunds kommun - Omval 

Mikael Jensen, Lantmäteriet – Nyval 

Niklas Eriksson, Örebro kommun – Nyval  

Tobias Edman, RISE – Nyval 

Ulrika Ågren, Högskolan i Gävle, Nyval 

Helena Lundin Kleberg, Spacescape - Nyval 

 

Styrelsen har under året haft åtta ordinarie styrelsemöten samt strategidagar. 
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2.2 Valberedning 

Under året har valberedningen bestått av:   

Andreas Jonsson, Göteborgs kommun – Omval, sammankallande 

Magnus Forsberg, Lantmäteriet – Omval 

Mattias Kinsch, Varbergs kommun – Nyval 

 

2.3 Årsmöte 

Föreningen Geoforum Sveriges högsta beslutande organ är årsstämman, som utser föreningens 

styrelse, fastställer medlemsavgifter, budget och verksamhetsplan med mera. Styrelsen nomineras 

av valberedningen. Årsmötet genomfördes den 29 april 2025. 

2.4 Kansli 

Geoforum Sveriges verksamhet planeras och genomförs till största del av kansliet. Verksamheten 

leds av en vd som också är kanslichef. Kansliets personal är anställda av servicebolaget Geoforum 

Sverige Service AB. Geoforum Sverige har under året haft två heltidsanställda i servicebolaget, med 

uppgift att leverera service till medlemmarna. Sofi Almqvist är vd och Linn Norén är 

kommunikationsansvarig för Geoforum Sverige.  

Geoforums kansli har flexibla kontorsplatser på Drottninggatan 33 i Stockholm samt förråd/arkiv. 

Ledamöter i Geoforum Sverige Service AB är representanter från föreningens styrelse samt vd.  

2.5 Externa tjänster 

Geoforum Sverige har avtal med AM Företagstjänst i Gävle AB om tjänster för bokföring, fakturering 

och ekonomisk redovisning. Vid behov köps övrig konsulthjälp in. 

Revision utförs av Mimmi Lind Er revision i Gävle AB. 

3. Medlemmar  

Den första januari 2025 hade Geoforum Sverige 179 medlemmar.  Tio medlemmar tillkom under 

2025 och sju medlemmar avslutade sitt medlemskap vid årsskiftet 2025/2026.  

Medlemmarna är engagerade i verksamheten bland annat genom representation i styrelsen, 

medverkande på mötesplatser samt som bollplank i våra påverkansfrågor. Aktuell medlemslista finns 

på webben. 
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→ Läs mer: Medlemmar i Geoforum.  

4. Verksamhet  

Utvecklingsarbetet för att få in fler medlemmar till föreningen har fortsatt under 2025 med särskilt 

fokus under styrelsens strategidagar hösten 2025. 

 

→ Läs mer:  Våra frågor - Geoforum 

 

Arbetet under 2025 har inneburit extra satsning för att få majoriteten av alla kommuner som 

medlemmar genom att sänka avgiften för småkommuner. Beslut togs på årsmötet att kommuner 

med mindre än 20 000 invånare får en årsavgift på 1 000 kr/år. 

 

Satsningen innebar att alla kommuner med mindre än 20 000 invånare fick information om 

erbjudandet, fjorton provade på medlemskapet och sex stycken nya småkommuner har gått med i 

Geoforum Sverige. 

→ Läs mer: Nu sänker vi avgiften för små kommuner  

4.1 Mötesplatser  

Geoforum Sverige arrangerar konferenser, webbinarier och andra mötesplatser för att bidra till 

erfarenhetsutbyte och öka kunskapen inom geodata och digitalisering.   

4.1.1 Genomförda evenemang under 2025 

Webbinarium: Smartare nybyggnadskarta 

27 februari 2025, Digitalt 

Antal anmälda: 300 Deltog: 238 Visningar av inspelning: 47 

Webbinarium: Standardisering i fokus – på gång inom geodataområdet 

14 mars 2025, Digitalt 

Antal anmälda: 92 Deltog: 73 Visningar av inspelning: 22 

Konferens: Stora AI-dagen inom samhällsbyggnad, 20 mars, Stockholm 

Antal deltagare: 102  

Årsmöte och inspirationswebbinarium  
- Vart är vi på väg? Nationell strategisk plan för geodataområdet 

- Administrativa och statistiska indelningar – snart i Nationella geodataplattformen 

- Automatisk kartering med hjälp av AI 

https://geoforum.se/om-geoforum/medlemmar/
https://geoforum.se/vara-fragor/
https://geoforum.se/nyheter-fran-geoforum/nu-sanker-vi-avgiften-for-sma-kommuner/
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29 april 2025, Digitalt 

Antal anmälda: 140 Deltog: 115 Visningar av inspelning: 45 

Konferens: Arbeta smart inom planering och byggande 2025 

16 september 2025, Stockholm 

Antal deltagare: 163  

GI Norden webbinarium med tema: Nordic webinar on BIM and GIS 

7 oktober 2025, Digitalt 

Antal anmälda: n/a Deltog: n/a Visningar av inspelning: n/a 

Webbinarium: En gemensam väg för plan- och byggärenden 

11 november 2025, Digitalt 

Antal anmälda: 150 Deltog: 102 Visningar av inspelning: 42 

Webbinarium: Koordinatbestämda fastighetsgränser 

11 december 2025, Digitalt 

Antal anmälda: 145 Deltog: 98 Visningar av inspelning: 44 

Under 2025 har vi också arrangerat flera kurser och webbinarier om AI inom samhällsbyggnad inom 

ramen för AI Arena. 

Vi vet att många sitter tillsammans och tittar på våra webbinarier så antalet deltagare är i praktiken 

ofta fler. Visningar av inspelning i sammanställningen ovan är totalt antal visningar till och med mars 

2026.  

4.1.2 Andra mötesplatser 

Under året har Geoforum Sverige deltagit på evenemang i branschen. Särskilt värt att nämna är: 

Lantmäteriet och Geodatarådet: Geodataseminarium, 12 februari, digitalt, Geoforum deltog som 

föredragshållare.  

Kartografiska sällskapet: Kartdagarna, 8-10 april, Skellefteå, Geoforum deltog som utställare och 

föredragshållare.  

BIM Alliance: Stora BIM-dagen, 10 april, Stockholm, Geoforum deltog som utställare. 

Byggherrarna: Byggherredagen, 26 mars, Stockholm, Geoforum deltog som utställare. 

IQ samhällsbyggnad: årsmöte, 14 maj, Stockholm, Geoforum deltog som medlem och utställare. 
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Almedalsveckan, 24-27 juni, Geoforum deltog för att synliggöra geodatafrågorna, medverka i 

debatten, nätverka och inspireras av andra. 

BIM Alliance: Digitalisering för smart infrastruktur, 18 november, Stockholm, Geoforum deltog som 

utställare. 

ISO: Standards in action: 19 november, digitalt, Geoforum deltog som föredragshållare. 

4.2 Kommunikation  

Kommunikation är en central del av föreningens verksamhet både som service till medlemmarna och 

för att sprida kunskap och öka insikten om betydelsen av geodata och digitalisering i samhället. 

Geoforum levererar löpande omvärldsanalys inom området samt informerar och analyserar det som 

sker inom riksdag och regering, hos myndigheterna, i kommunerna, internationellt samt inom 

innovations- och forskningsområdet. 

4.2.1 Nyhetsbrev 

Nyhetsbrevet är ett sätt att nå ut om pågående aktiviteter och lyfta fram lyckade projekt och initiativ 

där geodata och GIS används med framgång samt leverera omvärldsbevakning till medlemmarna. 

Under 2025 har Geoforum skickat nio nyhetsbrev till cirka 1000 läsare. Dessutom har Geoforum 

skickat 29 utskick med inbjudningar till evenemang och aktiviteter. Från och med 2025 är 

nyhetsbrevet medlemsexklusivt och publiceras för övriga på Geoforums webbplats med en månads 

fördröjning. 

4.2.2. Linkedin 

Geoforums LinkedIn har 2 620 följare (april 2026, jämfört med 2 395 följare 2025). Här publicerar vi 

nyheter, inbjudningar till evenemang och platsannonser. Geoforum har även annonserat på Linkedin 

med goda resultat i samband med mötesplatsen Arbeta Smart. 

4.2.3 Positionspodden 

Geoforums podcast, Positionspodden, är vilande men tidigare avsnitt får fortfarande lyssningar. 

4.2.4 Press 

Under året har vi publicerat en debattartikel inom ramen för AI Arena. 

 

2025-12 Fastighetsnytt: AI kan hjälpa klimatomställningen – men bara om vi tar ansvar 

https://geoforum.se/nyheter-fran-geoforum/debattartikel-i-fastighetsnytt-ai-kan-hjalpa-klimatomstallningen-men-bara-om-vi-tar-ansvar/
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4.2.5 Webbplats: geoforum.se 

På Geoforums webbplats publiceras löpande aktuella evenemang, nyheter och information om 

föreningens verksamhet. På medlemssidorna, som endast medlemmar har tillgång till, publiceras 

inspelningar från våra webbinarier. Under hösten 2024 och våren 2025 utfördes upphandling och 

genomförande av ny webbplats och leverantör. Den tidigare tekniska plattformen för webben var 

gammal och supporterades inte längre därför var projektet nödvändigt. Den nya webben lanserades 

24 mars 2025. 247 personer har skapat en användare för att logga in på medlemssidorna (mars2026). 

4.3 Opinionsbildning 

Det pågår många initiativ för att utveckla den digitala infrastrukturen samt digitalisering av 

samhällsbyggnadsprocessen för att nå uppsatta politiska mål och Geoforum följer myndigheternas 

arbete. Geoforum för dialog med politiker och beslutsfattare på olika nivåer och bidrar med 

underlag, fakta och idéer kring utvecklingen.  Geoforum har tagit fram sju prioriteringar som vi vill se 

hända för att Sverige ska ta tillvara potentialen i geodata och digitalisering.  

→ Läs mer: Sju punkter för en smart och hållbar framtid  

4.3.1 Remiss 

Geoforum Sverige genomförde en workshop om betänkandet Koordinatbestämda fastighetsgränser 

(SOU 2025:80) den 10 december 2025, med deltagande från kommuner, regioner, statliga 

myndigheter och företag. Under workshopen gavs en genomgång om betänkandet av särskild 

utredare Bengt Kjellsson, Regeringskansliet och därefter diskuterades betänkandet i grupper. 

Resultatet från gruppdiskussionerna tillsammans med medlemmars och styrelsens input, har använts 

som underlag till remissvaret. 

4.4 Samarbeten 

Geoforum jobbar kontinuerligt för att skapa möjligheter för samverkan och samarbeten med statliga 

myndigheter, akademi, kommuner, branschföreningar, strategiska innovationsprogram samt 

näringsliv. 

 

Vi är partner till och har nära kontakt och samarbete med de strategiska innovationsprogrammen 

Smart Built Environment, Viable Cities och IoT Internet of Things. Vi har också nära samarbete med 

föreningarna BIM Alliance, IQ Samhällsbyggnad, Samhällsbyggarna, Kartografiska sällskapet, 

regionala GIS-föreningar, SKMF Sveriges Kart- och Mätningstekniska Förening och Föreningen 

Sveriges Stadsbyggare. Geoforum deltar i SIS, svenska institutet för standarder, tekniska kommitté 

för standardisering av geodata samt är aktiv i GI Norden - den nordiska föreningen inom geografisk 

https://geoforum.se/vara-fragor/7-punkter-for-en-smart-och-hallbar-framtid/
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information, där Geoforum Sverige och motsvarande föreningar i de övriga nordiska länderna är 

medlemmar. 

4.5 AI Arena  

AI Arena är en mötesplats som verkar för att accelerera tillämpningen av AI inom 

samhällsbyggnadssektorn i syfte att klara hållbarhetsomställningen och skapa samhällsnytta på bred 

front. Geoforum Sverige är projektpart tillsammans med BIM Alliance och IQ Samhällsbyggnad och 

projektet drivs med stöd från Smart Built Environment som finansieras av Formas, Vinnova och 

Energimyndigheten. AI Arena har arrangerat webbinarium, kurser samt AI-klivet. 

AI-klivet är ett program som arrangeras av AI Arena. AI-klivets syfte är att sprida kunskap om 

möjligheterna med, och främja användandet av AI inom sektorn. Medverkande i AI-klivet ger 

kunskap och konkret stöd för att tillämpa AI och skala upp användningen av AI i organisationen. Inom 

AI-klivet erhålls kunskap och lärdomar med andra i liknande yrkesroller på regelbundna fysiska träffar 

och i ett digitalt forum. Det första året av AI-klivet avslutades i april 2025 och september 2025 

startade andra omgången. Läs mer:  

Den 20 mars 2025 arrangerade vi Stora AI-dagen inom samhällsbyggnad på Klara Konferens i 

Stockholm, en heldag med fokus på hur AI kan skapa nytta och värde inom samhällsbyggnad. Dagen 

avslutades med prisutdelning i vårt pris AI Arena Awards som uppmärksammar framstående initiativ 

inom AI i samhällsbyggnadssektorn.  

→ Läs mer: AI-klivet — AI Arena. 

4.6 Kompetensförsörjning i geodatabranschen 

Kompetensförsörjning i geodatabranschen var ett projekt inom Smart Built Environment, som 

finansierades av Formas, Energimyndigheten och Vinnova och pågick till augusti 2025. Det 

övergripande syftet var att säkerställa att geodataområdet långsiktigt inte utarmas på kompetens för 

att framgångsrikt hantera samhällsutmaningar där geodata utgör en viktig grund. Branschen upplevs 

som anonym och kännedomen om geodata behöver öka.  

Under våren 2025 fortsatte kampanjen ”Sluta gissa”, med filmer på Tiktok och Snapchat för att skapa 

trafik till webben. Konceptet och kampanjen har även spridits i Geoforums egna kanaler, 

branschpress och på olika evenemang och mässor.  

 

Totalt hade kampanjen under 2025 och 2025 en total, sammanslagen, räckvidd på 2,8 miljoner och 

över 1 miljon visningar av minst 6 sekunder av filmerna. Den fick över 15 000 likes och 633 

kommentarer.  

https://www.aiarena.se/aiklivet
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Tillsammans med Lantmäteriet driver Geoforum även ett kompetensråd där kommuner, 

myndigheter, lärosäten och företag i branschen medverkar. Kompetensrådet fungerar som 

referensgrupp i projektet. 

Kompetensförsörjning är ett långsiktigt arbete som kräver insatser över en längre tid, tyvärr finns det 

inte fortsatt finansiering för projektet.  

 

→ Läs mer: Sluta gissa. Svaret finns i geodata - VäljGeodata.se 

 

 

 

 

På uppdrag av styrelsen: 

 

 

Patrik André    Sofi Almqvist 

Ordförande Geoforum Sverige  VD Geoforum Sverige 

https://valjgeodata.se/

